入　札　公　告

条件付き一般競争入札を行うので、地方自治法施行令（昭和22年政令第16号）第167条の6の規定に基づき公告する。

令和６年（2024年）４月１５日

下関市長　前　田　晋太郎

１　業務名
令和６年度学校給食用廃油一斗缶等再生資源売却業務
２　業務内容
別紙１仕様書のとおり
３　契約期間
契約締結日から令和７年３月３１日まで
４　入札条件
(1) 地方自治法施行令（昭和22年政令第16号）第167条の4の規定に該当しない者であること。
(2) この公告の日から入札の日までの間、下関市競争入札参加有資格者指名停止等措置要綱に基づく指名停止の措置を受けていないこと。
(3) 下関市物品・役務競争入札参加有資格者名簿「廃棄物処理（収集・運搬・処分等）の産業廃棄物」に登録があること。
(4) 産業廃棄物（廃油及び鉄屑）収集運搬業許可業者であること。
５　契約条項を示す場所及び日時
(1)場所
下関市教育委員会教育部学校保健給食課
（所在地）下関市幡生新町1番1号
（電話）083-231-1344
（ＦＡＸ）083-222-8333
(2)日時
令和６年４月１５日　　９時から
令和６年４月１９日　１７時まで
６　申請方法
入札に参加しようとする者は、「入札参加資格確認申請書」（様式１）及び同申請書に示す書類を、下関市教育委員会学校保健給食課（〒751－0830　下関市幡生新町1番1号）に電子メール（kiganzen@city.shimonoseki.yamaguchi.jp）、郵送または持参により提出すること。次項に示す提出期限内に必着のこと。申請書等は、学校保健給食課の窓口にて入手または下関市ホームページ（https://www.city.shimonoseki.lg.jp/）からダウンロードして使用すること。
７　申請書提出期限
令和６年４月１９日の１７時までとする。なお、提出期限を経過した場合は受理しない。
８　入札参加資格の決定
入札参加資格の審査結果は、「入札参加資格確認通知書」（様式２）により令和６年４月２６日までに電子メールまたは郵送にて通知する。承認の通知を受けた者は、入札参加資格がある者とする。
９　質問の方法
(1) 本業務に関する質問は、学校保健給食課に電子メールまたはファクシミリにより行うこと。（学校保健給食課　ファクシミリ番号　083-222-8333）
(2) 質問の期限は、令和６年４月１８日の１２時までとする。
(3) 質問の回答は、質問者のみに電子メールまたはファクシミリにより行う。
１０　入札方法
「入札書」（様式３）を下記１１(2) の入札場所に持参すること。郵便による入札は認めない。「入札書」には、廃油一斗缶等の最終処分にかかる一切の経費を含む廃油１キログラムあたりの買い取り額を明記すること。買い取り額は税抜き金額とすること。
１１　入札の場所及び日時
（1）入札場所　　下関市教育センター　３階小研修室２
下関市幡生新町１番１号
[bookmark: _GoBack]（2）入札日時　　令和６年４月３０日　１０時００分
１２　入札保証金
下関市契約規則による。ただし、納付が必要である者については、後日通知する。
１３　契約保証金
　下関市契約規則による。納付が必要である落札者については、別途通知する。
１４　入札の無効
次に掲げるものの一に該当する入札は無効とする。
（1）入札保証金の納付がないもの又は入札保証金が不足するもの。
（2）入札者が明瞭でないもの又は入札価格を判読することができないもの。
（3）入札者の記名押印のないもの又は住所の記載のないもの。
（4）無権代理人又は1人で2人以上の代理をした者がしたもの。
（5）同一人が同一事項に対して2通以上したもの。
（6）虚偽の申請を行った者のしたもの。
（7）金額を訂正した入札書によるもの。
１５　その他
（1） 入札参加申請を行った者のうち、入札参加資格がないと認められた者は、「入札参加資格確認通知書」を受けた日の翌日（休日の場合はその翌日）までに書面を学校保健給食課に持参することにより、入札参加資格がないと認めた理由について説明を求めることができる。
（2） (1)に対する回答は、説明を求めた者に対し、速やかに回答する。
（3） 落札者が契約までに入札条件を満たさなくなったとき又は指名停止措置を受けたときは、落札決定を取り消し、契約を行わないものとする。
（4） 入札書等の契約に関する書類の作成に当たっては、記載した文字等を容易に消去することのできる筆記用具（消せるボールペン等）は使用しないこと。

